

# 农事运动会让城乡实现“双向奔赴”

■ 张恒



秦农论语

近日,2024年广东省第一届农事运动会在茂名高州启动。在城市化进程日益加速的当下,农事运动会不仅是农民的专属舞台,也敞开大门,让城市居民参与其中。许多城市居民穿上草鞋,拿起镰刀,与土地亲密接触,体验农耕文化的独特魅力。

在场的每一个人深刻感受到农业劳动的艰辛与乐趣。值得一提的是,这场运动会不仅仅是农民的专属舞台,也敞开大门,让城市居民参与其中。许多城市居民穿上草鞋,拿起镰刀,与土地亲密接触,体验农耕文化的独特魅力。

对于乡村而言,这场运动会无疑是一次难得的发展机遇。在提升乡村知名度与美誉度的同时,还吸引了很多游客前来观光旅游,

促进了乡村经济的多元化发展。更重要的是,激发了农民朋友对家乡的热爱与自豪,增强了他们投身乡村振兴的信心与决心。

对于城市而言,农事运动会则是一次心灵的洗礼。它让城市居民在忙碌之余,找到了一个放松心情、亲近自然的好去处。更重要的是,它让城市人重新认识了乡村的价值与魅力。

农事运动会是乡村向城市发出的一次热情邀请,更是城市对乡村的一次深情回应。它打破了以往城乡之间的单向流动模式,促进了城乡之间的交流与融合,也为乡村振兴注入了新

的动力。未来,应继续推动类似活动的举办,让更多的城市居民走进乡村、了解乡村、爱上乡村。同时,要鼓励乡村积极拥抱城市,学习借鉴城市的先进理念与管理经验,不断提升自身的综合竞争力。

此外,政府、企业、社会组织等各方应携手努力,共同为城乡融合发展创造更加有利的条件。通过政策引导、资金支持、项目合作等方式,推动城乡要素有序流动、公共资源均衡配置,构建城乡互促共进、融合发展的新型工农城乡关系,共同绘就乡村振兴与城乡融合发展的新篇章。



安康市汉滨区

## “法律明白人”为基层治理添动力

本报讯(记者 黄敏)8月2日,在安康市汉滨区石梯镇青石村的田间地头,村里的“法律明白人”来宝稳正利用午休时间,组织召开每月一期的民事直说会议。

近年来,汉滨区387个村(社区)培养“法律明白人”2037名。这些“法律明白人”活跃在田间地头,和村民“谈法论理”,给村民普法宣讲,与村里的法律工作者建成“大事一起干、好坏大家判、事事有人管”的乡村基层治理新格局。

为把村(社区)法律顾问的专业优势和“法律明白人”的乡土优势结合起来,提升“法律明白人”培养质效,汉滨区充分发挥人熟、地熟、事熟和法律顾问的专

业优势,多渠道开展普法宣传活动,着眼解决群众的操心事、烦心事、揪心事,积极收集社情民意,参与矛盾纠纷调解活动,以释法解纷助力基层治理,成为推动基层法治建设的重要力量。

同时,汉滨区通过多种形式进一步提高“法律明白人”的法律素养和学法用法水平,提升准确运用法律法规知识的能力和水平,逐步推动“法律明白人”形成一支素质高、结构优、能力强的农村法治带头人队伍。今年,全区27个镇(街道)开展“法律明白人”29场(次),2037名乡村“法律明白人”累计开展法律宣传192场(次),参与矛盾排查化解1091件。

镇安县司法局

## 创新普法形式 提升普法质效

本报讯(通讯员 匡培印 辛恒卫)8月7日,笔者了解到,近年来,镇安县司法局把法治宣传教育作为提升全民法治素养的核心举措,结合主动创稳行动,靠实普法责任、创新宣传方式,为建设人民满意的平安镇安、法治镇安保驾护航。

镇安县司法局组建了“普法快板”策划班,深入基层进行调研,掌握第一手资料,积极与镇安县民间艺人沟通协作,创作有关作品。“将通俗易懂、朗朗上口的快板与法治宣传结合在一起,把耕地保护、环境保护、谨防电信诈骗、宣传民法典等编成农家话说出来、演出来,既能让村民了解法律法规,也能让大家更加了解快板这种表演形式。”镇安县司法局局长杨俊说。

镇安县在普法宣传中,不仅是用单一的快板文艺形式宣传普法,同时也利用小品、表演唱、镇安花鼓等多种表演剧目宣传法律知识,收到了显著成效。

为促进法治宣传深入农村,深入人心,镇安县历时8个月精心打造了“幸福镇安·法治同行”普法宣传专题文艺演出。演出涵盖快板、舞蹈、镇安花鼓、小品多种形式,在镇安县15个镇(街道)定期巡回演出,助力法治乡村建设。

此外,镇安县司法局还成立了“普法宣传骑行队”,将“平安镇安”“法治镇安”等宣传活动主题融入骑行活动,扩大普法覆盖面和影响力,为深入推进依法治县、建设法治镇安县营造良好的法治环境。



暑假期间,渭南市公安局交警支队临渭大队民警深入社区、兴趣班和儿童活动中心等地,为孩子们讲解交通信号灯的含意,以及如何正确过马路、乘坐公共交通工具注意事项等内容。图为8月6日,民警为孩子和家长演示儿童安全座椅的用法。

通讯员 张亮 摄

宁陕县卫健局

## 家庭医生送医入户解民忧

本报讯(通讯员 张志刚 徐倩)8月7日,笔者了解到,今年以来,宁陕县卫健局全面深化紧密型县域医疗卫生共同体建设,通过不断巩固提升医疗机构内涵建设,强化医防融合,推动家庭医生签约提质扩面,真正打通群众看病就医“最后一公里”。

在金川镇黄金村高血压慢病群众和小川村糖尿病慢病群众家里,县级指导专家通过发病机制及并发症、合理用药、早期预防、实际操作等方面,对分院慢病专干和村医进行了详细指导。

据了解,宁陕县成立了县、镇、村三级医务人员共同参与的健康管理责

任医师团队和慢性病专业管理责任医师团队,整合家庭医生签约服务内容,实行联片包镇到村入户健康管理责任制,以村为单位开展疾病预防、健康管理、公共卫生、康复指导等服务,建立“疾病预防——疾病救治——康复指导——健康管理”健康管理体系,为群众提供便

捷、优质、高效的服务。

目前,宁陕县累计对各镇分院及村医开展慢病管理及健康指导等业务培训24场(次),覆盖人群1000余人;开展健康讲座、义诊24场(次),健康宣教服务5440人次,完成移动CT检查426人次。

国网咸阳供电公司

## 多措并举防汛情 保障电力稳供电

本报讯(蔡延琦)近日,受连续强降雨影响,国网咸阳供电公司做实做细各项防汛保供电工作,全力应对各类恶劣天气,确保电网安全度汛。

为最大限度减少损失,保证电网安全运行,国网咸阳供电公司坚持“安全第一、常抓不懈、预防为主、全力抢险”方针,整合内外部应急资源,协同开展防汛工作,做到职责到位、指挥到位、措施到位。同时,开展预案演练、装备实操、技能训练,提前做好应急抢修队伍和物资准备,确保雨天电力供应畅通无阻。

在汛期期间,国网咸阳供电公司结合气象部门预测信息和历年汛期经验,组织人员对辖区线路、设备等多处区域薄弱点进行全面细致的排查,发现隐患立即整改,确保设备状态良好。

特别是对电缆沟、变压器等易受洪水威胁的设施实施封堵、排水和加固等措施,对低洼地段的线路制定专项应急预案。做到每一基电杆、每一段线路、每一个区域巡视到位,对雨后杆塔、拉线强度及雨后冲刷的杆塔基础进行排查,防止出现沉降、倾斜等情况,并对杆基进行加固。此外,相关人员及时对仓库进行检查清点,补充雨衣、雨靴,对抢修车辆进行检查修理,确保物资充足。

下一阶段,国网咸阳供电公司将密切关注天气变化及气象部门发布的重要天气信息,对雷雨大风等异常天气提前预警,加强线路设备的日常运维和在线监测,确保极端天气下以更快速的响应能力、更完备的应急措施,全力保障电网安全稳定运行。◎

## 榆林举行助力乡村振兴事迹宣讲大会

本报讯(见习记者 曹丹妮)8月1日,由榆林市工商联、市农业农村局、中国农业银行榆林分行主办的2024“万企兴万村·助力乡村振兴·看榆林”农行杯·短视频大赛颁奖暨典型事迹宣讲大会在榆林举行。

活动现场,颁发了2024年“万企兴万村·助力乡村振兴·看榆林”农

行杯·短视频大赛一、二、三等奖和优秀奖,以及“最美三农人奖”、“助农公益大使奖”、“最佳网络传播、最佳创意奖”、优秀组织单位、“乡村推荐官”、十大样板企业提名奖、特别贡献奖、十大样板企业等奖项,随后进行了典型事迹宣讲。

会议指出,“万企兴万村”行动实施三年来,全市

广大民营企业响应号召、踊跃参与,充分发挥资金、技术、市场等优势,有力推动了乡村产业发展、科技强农兴农和农民增收致富,取得了村企互惠、共建共兴的良好成效。

会议要求,各级各部门要深刻领会关于乡村振兴、民营经济的重要论述,进一步促进榆林经济社会转型升级;要聚焦延

长产业链、供应链、价值链,推动现代农业高质量发展;要围绕中心、服务大局,引导企业做大做强,同时,继续深入开展“万企兴万村”行动,带动更多资源和要素投向乡村,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,为推动榆林市乡村振兴、实现共同富裕作出新的更大贡献。